



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众  
中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报

2024年5月7日

星期二

农历甲辰年三月二十九

第29578期

今日12版

热线电话：0531—85193911



大众新闻客户端 大众日报微信

习近平同法国总统马克龙举行会谈，指出双方应坚守建交初心

## 打造新时期互信稳定 守正创新担当作为的中法关系

■中方愿同法方保持战略沟通，尊重彼此核心利益，巩固双边关系战略稳定。双方要加强发展战略对接，深化航空航天等传统优势领域合作，加强核能、创新、金融领域合作，拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作。

■中法都是文化大国，双方要加快人文交往“双向奔赴”，继续办好中法文化旅游年各项活动，积极推进文物联合保护修复工作和世界遗产地结好等合作。中方欢迎更多法国朋友赴华，将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底，推动未来3年法国来华留学生突破1万人、欧洲青少年来华交流规模翻一番。

■中法同为联合国安理会常任理事国，应该为和平解决热点问题发声，为推动建设持久和平、普遍安全的世界出力。中方愿同法方一道，以巴黎奥运会为契机，倡议运动会期间全球停火止战。

当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。（□新华社发）

新华社巴黎5月6日电 当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出，很高兴在中法建交60周年之际对法国进行第三次国事访问。中法关系60年珍贵历程，将使我们更好思



考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下，双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心，并为其注入新的时代内涵，打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主，共同防止“新冷战”或阵营对抗；要坚持相互理解，共同促进多彩世界的和谐共处；要坚持高瞻远瞩，共同推动平等有序的世界多极化；要坚持互利共赢，共同反对“脱钩断链”。

习近平强调，中方愿同法方保持战略沟通，尊重彼此核心利益，巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力，促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品，推动“从法国农场到中国餐桌”机制取得更多务实成果，希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接，（下转第二版）

战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力，促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品，推动“从法国农场到中国餐桌”机制取得更多务实成果，希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接，（下转第二版）

## 林武在省委社会工作部调研时强调 强化党建引领忠实履职尽责 推动全省社会工作高质量发展

□记者 李子路 报道

本报济南5月6日讯 今天上午，省委书记林武到省委社会工作部调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，强化党建引领，忠实履行职责，切实把党中央重大改革决策落实到位，推动全省社会工作高质量发展。

林武察看省委社会工作部各处室，与

班子成员、干部职工深入交流，听取省委社会工作部工作情况汇报，对部门组建以来取得的工作成效给予肯定。林武指出，省委社会工作部坚决贯彻党中央决策部署和省委工作安排，各项工作有序推进，实现良好开局。要进一步深刻认识组建社会工作部的重大意义，切实把坚持和加强党对社会工作全面领导的要求落到实处，以

实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚守职责定位，坚持问题导向，扎实推进人民信访、党建引领基层治理、行业协会商会党建和改革发展、“两企三新”党建、志愿服务和社会工作人才队伍建设等重点工作，解决好社会工作和基层治理突出问题。要加强制度建设，健全完善工作机制，注

重工作协同和政策衔接，进一步形成工作合力。要加强干部队伍建设，巩固拓展主题教育成果，深入开展党纪学习教育，提升履职能力，树立良好形象，努力创造一流业绩。

省委常委王宇燕、范波，省直有关部门主要负责同志参加。

## 周乃翔主持召开 省政府常务会议

研究促进经济持续回升向好等工作

□记者 袁涛 报道

本报济南5月6日讯 今天上午，省委副书记、省长周乃翔主持召开省政府常务会议，研究促进经济持续回升向好、盐碱地综合利用、支持建筑业做优做强、中新（济南）绿色智慧示范区建设等工作。

会议审议了2024年“促进经济巩固向好、加快绿色低碳高质量发展”政策清单（第二批），强调要深入学习贯彻习近平总书记在4月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，聚焦推动大规模设备更新和消费品以旧换新、有效降低全社会物流成本等重点领域，细化完善政策措施，强化宣传解读，抓好政策落实，充分释放政策活力，切实巩固和增强经济回升向好态势，加快建设绿色低碳高质量发展先行区。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求，充分认识盐碱地综合利用对保障国家粮食安全、端牢中国饭碗的重大意义，践行大食物观，加强关键核心技术攻关，稳步推进盐碱地等耕地后备资源开发，加大盐碱耕地改造提升力度，做大做强盐碱地特色产业体系，加快打造全国盐碱地综合利用先行区。

会议审议通过《关于进一步支持建筑业做优做强的若干意见》，强调要加快建设统一开放建筑市场，持续提升建筑业综合发展水平，强化科技创新示范引领，抓好建筑人才引育，加强质量品牌建设，积极培育龙头骨干企业，（下转第三版）

## 第七次全省 妇女儿童工作会议召开

周乃翔出席并讲话

□记者 袁涛 报道

本报济南5月6日讯 今天上午，第七次全省妇女儿童工作会议在济南召开，深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述，认真落实第七次全国妇女儿童工作会议精神，按照省委工作要求，总结交流经验，表彰先进集体和先进个人，部署下步任务，推动全省妇女儿童工作取得新的更大成效。省委副书记、省长周乃翔出席会议并讲话。

周乃翔向受到表彰的全省妇女儿童先进集体和先进个人表示祝贺，向全省广大妇女儿童工作者以及关心支持妇女儿童事业的社会各界人士表示感谢。他指出，习近平总书记就做好妇女儿童工作、推动妇女儿童事业发展作出一系列重要论述，为做好新时代新征程妇女儿童工作提供了根本遵循和行动指南。要认真学习领会、深入贯彻落实，坚持男女平等基本国策和儿童优先发展，（下转第三版）

## 一线故事

□本报记者 从春龙 冯彦文  
本报通讯员 郭 健

“建设速度太快了，一天一个样。”张屹透过办公室的窗户向东望去，一座拥有20栋标准化厂房的IVD医疗器械产业园拔地而起，其中的9号楼早早就被他预定好了。

张屹是烟台芥子生物技术有限公司的董事长，2017年公司落地烟台高新区，成为山东国际生物科技园首批进驻的企业。“我们主要利用微流控技术开发体外诊断产品，比如‘全自动生化分析仪’，只需两滴血样，就可获得肝功、肾功、血糖等多项诊断结果，并且可以常温储运血样，大大节省运输储存成本。”

## 园区未建完 厂房已招满

生物医药产业是烟台高新区重点发展的产业之一，山东国际生物科技园拥有105家在孵企业、1050项专利成果。经过多年孵化培育，园区内不少企业到了“开花结果”的时候。“通过走访我们得知，有一大批企业的产品急需产业化，对这些产品进行梳理，发现其中与IVD（体外诊断）相关的有176个，为了推动IVD产业融合集群发展，拉长生物医药产业链，产业园的建设就提上日程了。”烟台高新区医药中心副主任张璐说，IVD产业国内市场规模超千亿元，发展前景十分广阔。

据介绍，IVD医疗器械产业园总投资25亿元，建筑面积25万平方米，项目分两期工程，预计明年6月整体竣工，将打造成一个专注于体外诊断医疗设备生产

研发的百亿级专业园区。“IVD产业是生物医药产业链上的重要一环，IVD医疗器械产业园将功能定位于产业加速和生产制造，与山东国际生物科技园配合，两个园区将实现从孵化到产业化的完整闭环。”张璐说。

“去年公司产品集中面世，今年将进行量产，试剂盒年产量可达几十万盒，有了新厂房，就能顺利开展生产经营了。”张屹说。

在项目启动阶段，烟台高新区组织10名骨干力量成立医疗器械专业服务中心，从项目策划到规划建设，从招商运营到后期保障进行全方位服务。“我们广泛征求医疗器械领域专家、意向项目方意见，根据拟进驻企业需求定制厂房。拿层高举例，楼栋二层有的是6米，有的是

5.5米，都是多次开会协调出来的。”张璐向记者展示当时的开会记录，“你看，有的企业提了10多条意见，最后都满足了”。

值得一提的是，该项目探索实施央企“带资施工”模式。“央企愿意带资施工，就是看中了我们招商好、前景好。”张璐说，“事实确实如此，项目还没建好，我们的厂房就已经招满了。”

“生物医药作为烟台高新区优势主导产业，现已形成以绿叶制药等2家上市公司为引领、635家生物医药市场主体协同发展的产业链生态，实现主营业务收入近百亿元。”烟台高新区工委委员、管委副主任于红玲说，“明年IVD医疗器械产业园项目整体竣工后，将有力助推烟台医疗器械产业产值加快增长。”

记者蹲点

德州开展省级居民长期护理保险试点

## 长护险如何护长远

→ 热点关注 · 4版

“五一”假期山东接待国内游客增长超两成

## 假日出游，还能这么玩

→ 要闻 · 3版